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Обзор сектора электро-и теплоэнергетики в Республике Беларусь
Техническое задание
1. Общие сведения и цели
В контексте сотрудничества между Правительством Республики Беларусь и Всемирным банком в энергетическом секторе, предлагаемый Обзор сектора электро- и теплоэнергетики (Обзор) позволит создать аналитическую основу для будущей поддержки развития энергетического сектора со стороны Всемирного банка в соответствии с целями Отраслевой программы развития электроэнергетики (Программы), утвержденной Министерством энергетики (Минэнерго) 31 марта 2016 года. 
Энергетический сектор в Беларуси и, в том числе, сектор электро- и теплоэнергетики в значительной степени зависят от использования природного газа для выработки электрической и тепловой энергии. В целях диверсификации энергобаланса, повышения надежности электроснабжения, а также повышения эффективности производства электроэнергии Беларусь приступила к развитию атомной энергетики. Первый блок АЭС установленной мощностью 1194 МВт, как ожидается, будет введен в эксплуатацию к концу 2018 года, а второй блок – к концу 2020 года. Общая установленная мощность атомной генерации (2 388 МВт) предположительно составит около 40% от расчетной пиковой нагрузки в 2020 году (около 6 000 МВт) и 20% от общей установленной мощности энергоустановок (около 12 177 МВт).
В Беларуси зафиксировано значительное сокращение спроса на электроэнергию в период с 2013 по 2015 год, так как пиковая нагрузка снизилась с 6 354 МВт в 2012 году до 5 700 МВт в 2015 году, а потребление электроэнергии в течение того же периода снизилось с 38,4 ТВт-ч до 36,8 ТВт-ч. Ожидается, что продолжающееся восстановление экономики и сопутствующее увеличение спроса на электроэнергию приведут к увеличению общего объема спроса на электроэнергию до уровня 2012 года к 2019-2020 году. В связи с этим одной из главных задач развития сектора электроэнергетики в краткосрочной и среднесрочной перспективе будет обеспечение безопасного и эффективного баланса между генерацией и спросом на электроэнергию. Энергосистема, в частности, система передачи и распределения электроэнергии, будет играть ключевую роль в достижении этой цели. В то же время, линии передачи и распределения электроэнергии и трансформаторные подстанции являются одними из самых старых основных производственных фондов в энергосистеме (их степень износа составляет примерно 60-85%) и нуждаются в значительном повышении пропускной способности и эффективности.
В рамках предлагаемого Обзора основное внимание будет сосредоточено на общих вопросах развития сектора электро- и теплоэнергетики в Беларуси, а также определении приоритетных направлений деятельности, в том числе инвестиций и дополнительных мер в области политики, необходимых для достижения целей государственной Программы, в частности, повышения надежности электроснабжения и повышения технической, экономической и институциональной эффективности энергетического сектора в краткосрочной и среднесрочной перспективе.
2. Состав и объем работ
В рамках Обзора планируется провести анализ и представить отчет по следующим темам.
2.1 Анализ баланса спроса и предложения на энергию и электроэнергию
· Сценарный анализ электроэнергетического баланса (2015-2035), включая базовый сценарий, сценарий пониженного и повышенного спроса;
· Оценка технико-экономических показателей энергосистемы республики с учетом строительства Белорусской АЭС и локальных энергоисточников (блок-станции, ВИЭ);
· Предоставление соответствующих рекомендаций по разделу 2.1.
2.2 Анализ программы развития электроэнергетики
· Оценка эффективности функционирования системы генерации электроэнергии, в том числе доступности и эффективности выработки электроэнергии;
· Анализ резерва мощности электроэнергетической системы и требования к стабильному и безопасному функционированию энергосети после ввода в эксплуатацию АЭС;
· Оценка экономически обоснованных объемов внедрения возобновляемых источников энергии;
· Предоставление соответствующих рекомендаций по разделу 2.2. 

2.3 Анализ системы передачи и распределения электроэнергии
· Оценка надежности системы передачи и распределения электроэнергии на основе имеющихся статистических данных о средней частоте и продолжительности перебоев в электроснабжении, а также оценка «недоотпуска энергии» потребителям;
· Анализ адекватности существующей системы передачи электроэнергии для обеспечения стабильного и надежного электроснабжения и определение приоритетности мер по оптимизации энергосети, включая реконструкцию существующих подстанций, увеличение пропускной способности существующих линий электропередачи и подстанций, расширение системы передачи электроэнергии за счет строительства новых линий и подстанций;
· Анализ альтернативных вариантов экспорта электроэнергии, включая возможное создании высоковольтной вставки постоянного тока для межсистемной связи с Польшей и электроэнергетическим рынком ЕС;
· Анализ потерь при передаче и распределении и определение приоритетности мер по снижению потерь;
· Оценка потенциала в области модернизации и совершенствования сети передачи и распределения электроэнергии с использованием технологий интеллектуальной сети и модернизацией электросетевых систем связи, управления, защиты и учета; 
· Разработка рекомендаций по оптимальному резервированию электроэнергетических мощностей;
· Разработка рекомендаций по регулированию суточных графиков нагрузки;
· Предоставление соответствующих рекомендаций по разделу 2.3. 

2.4 Анализ реформ в области политики и нормативно-правового регулирования в энергетическом секторе
· Анализ финансовой устойчивости электроэнергетического сектора с учетом обеспечиваемого тарифами уровня возмещения затрат и субсидирования;
· Определение приоритетных мер политики и нормативно-правового регулирования, направленных на обеспечение финансовой устойчивости сектора электроэнергетики и стимулирование дальнейшего повышения энергоэффективности, в том числе направлений реформ в области тарифов и субсидий;
· Оценка потенциала для открытия рынка электроэнергии и создания оптового рынка электроэнергии (ОРЭ) в целях стимулирования повышения эффективности за счет конкуренции;
· Оценка потребностей Министерства энергетики и ГПО «Белэнерго» в области институционального развития и определение приоритетных мероприятий по оказанию технической помощи;
· Предоставление соответствующих рекомендаций по разделу 2.4.
2.5 Анализ спроса на теплоэнергию
· Анализ последних тенденций и прогнозов спроса на тепловую энергию по основным категориям потребителей (бытовые, промышленные, коммерческие, прочие);
· Оценка потенциала в области повышения энергоэффективности по энергоисточникам и расчетная оценка соответствующих инвестиционных потребностей;
· Определение основных регулятивных, институциональных и стратегических барьеров и рекомендация мер по дальнейшему увеличению масштабов мероприятий по повышению энергоэффективности;
· Предоставление соответствующих рекомендаций по разделу 2.5.
2.6 Анализ программы развития теплоэнергетики
· Оценка эффективности функционирования системы генерации теплоэнергии, в том числе доступности и эффективности выработки;
· Оценка эффективности диспетчеризации в системе теплоэнергии, включая обзор технологических режимов эксплуатации теплоэлектростанций с комбинированным производством электроэнергии и тепла (ТЭЦ) после ввода в эксплуатацию АЭС;
· Оценка экономически обоснованных объемов внедрения возобновляемых источников энергии;
·  Оценка влияния строительства локальных теплоисточников в зоне централизованного теплоснабжения и разработка предложений по совершенствованию методических рекомендаций «Порядок разработки технико-экономического обоснования выбора схем теплоснабжения при строительстве и реконструкции объектов»;
· Предоставление соответствующих рекомендаций по разделу 2.6.
2.7 Анализ системы передачи и распределения теплоэнергии

· Анализ адекватности существующей системы теплоснабжения для обеспечения стабильного и надежного теплоснабжения; 

· Анализ потерь при передаче и распределении и определение приоритетности мер по снижению потерь на примере тепловых сетей РУП «Минскэнерго» (филиал «Минские тепловые сети»). Оценить типичные технические проблемы, выработать и предложить решения по повышению эффективности системы отпуска тепла;
· Оценка потенциала в области модернизации и совершенствования передачи и распределения теплоэнергии, в том числе с использованием современных автоматизированных и интеллектуальных технологий;
· Предоставление соответствующих рекомендаций по разделу 2.7.
2.8 Анализ реформ в области политики и нормативно-правового регулирования в секторе теплоснабжения
· Анализ финансовой устойчивости теплоэнергетического сектора с учетом обеспечиваемого тарифами уровня возмещения затрат и субсидирования; 

· Определение приоритетных мер политики и нормативно-правового регулирования, направленных на обеспечение финансовой устойчивости сектора и стимулирование дальнейшего повышения энергоэффективности, в том числе направлений реформ в области тарифов и субсидий, и развития функционирования рынков тепловой энергии; 

· Оценка потребностей Министерства энергетики и ГПО «Белэнерго» в области институционального развития и определение приоритетных мероприятий по оказанию технической помощи; 
· Предоставление соответствующих рекомендаций по разделу 2.8. 

В Обзоре будет представлена сводный отчет о результатах вышеуказанных аналитических исследований и оценок. Кроме того, в Обзоре будет представлен перечень приоритетных инвестиций с указанием ориентировочной стоимости и предполагаемого графика реализации возможных будущих аналитических исследований и инвестиционных проектов Всемирного банка. В довершение ко всему, в Обзоре будут предложены рекомендации относительно приоритетных мер в области политики и нормативно-правового регулирования, необходимых для стимулирования устойчивого развития, модернизации и повышения энергоэффективности в электро- и теплоэнергетическом секторе.
3. Методология и принципы работы
Исследование будет проведено в сотрудничестве с Правительством Республики Беларусь и основными заинтересованными сторонами в энергетическом секторе, включая Министерство энергетики, Департамент по энергоэффективности, Министерство экономики и Министерство финансов. Оно будет опираться на имеющиеся отраслевые аналитические отчеты и документы Правительства, в том числе такие как Отраслевая программа развития электроэнергетики, утвержденная постановлением Министерства энергетики от 31 марта 2017 г. № 8.
Исследование будет проведено группой консультантов, которые будут наняты для работы над каждой из приоритетных тем. 

4. Календарный график и бюджет
	
	

	· Отбор консультантов
· Первоначальный отчет (план работ)
	Май 2017 года
Май - июнь 2017 года

	· Сбор и анализ данных
	Июнь - июль 2017 года

	· Подготовка отчета
	Июль - август 2017 года

	· Представление проекта отчета для 
получения комментариев
	Сентябрь 2017 года

	· Семинар и презентация отчета
	Октябрь 2017 года

	· Итоговый отчет
	Ноябрь 2017 года


Ориентировочный бюджет исследования составляет 180 000 долларов США. Перед началом работы консультант должен предоставить первоначальный отчет (через один месяц после подписания контракта). Отчет должен оценить потребности и наличие данных, а также специальную методику для проведения анализа и различных оценок, указанных в данном техническом задании.
5. Квалификационные требования, предъявляемые к консультанту

Консультант должен обладать всеми навыками и практическими знаниями для успешного и эффективного выполнения указанного выше объема работ в рамках подобных проектов по тепло- и электроэнергетике. В частности, Консультант должен иметь опыт и глубокое понимание институциональных, стратегических, нормативно-правовых и инвестиционных вопросов, имеющих значение для устойчивого развития сектора электро- и теплоснабжения в Беларуси, в том числе должен обладать (но не ограничиваться) знаниями мер по повышению энергоэффективности на стороне спроса и предложения, требований к надежности и эффективности для современного сектора тепло- и электроэнергетики, оценки стоимости и планирования инвестиционных операций, а также экологических и социальных последствий инвестиций в энергетическом секторе. 

Консультант должен иметь обширный опыт, в том числе опыт успешной работы по аналогичным проектам в Беларуси.

Ниже приводятся минимальные требования к ключевым экспертам:

Ведущий инженер по системам централизованного теплоснабжения

· степень магистра в области инженерного обеспечения механического оборудования/ теплоэнергетики;

· не менее 10 лет опыта проектирования и инженерно-технологического надзора за проектами по модернизации систем централизованного теплоснабжения в Республике Беларусь;

· значительный опыт подготовки технико-экономических обоснований для проектов по централизованному теплоснабжению в Республике Беларусь;
· значительный опыт работы со статистическими данными, в том числе государственной статистической отчетности, в сфере централизованного теплоснабжения в Республике Беларусь;

· опыт разработки схем централизованного теплоснабжения в Республике Беларусь.

Ведущий энергетик:

· степень магистра в области энергетики;

· не менее 10 лет опыта планирования и реализации проектов по модернизации энергетических систем в Республике Беларусь;

· значительный опыт подготовки технико-экономических обоснований для проектов по модернизации электросетей передачи и распределения;
· значительный опыт работы со статистическими данными, в том числе государственной статистической отчетности, в сфере электроэнергетики в Республике Беларусь;
· опыт разработки схем электроснабжения в Республике Беларусь.
Экономист в области энергетики:

· степень магистра в области инженерного анализа или анализа экономической эффективности/ финансового анализа;

· не менее 5 лет опыта проведения проектного инженерно-экономического анализа и инвестиционных технико-экономических изысканий в области энергетики/ централизованного теплоснабжения в Республике Беларусь;
· значительный опыт работы со статистическими данными, в том числе государственной статистической отчетности, в сфере экономики в энергетике в Республике Беларусь.
