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Республика Беларусь
Проект «Повышение энергоэффективности в Республике Беларусь»
Заем No.: 7698
 
Название задания: «Обзор сектора электро- и теплоэнергетики в Республике Беларусь»
No. № EEP/CQS/17/01  

Республика Беларусь  получила заем от Международного банка реконструкции и развития для проекта «Повышение энергоэффективности в Республике Беларусь» и намерена использовать часть средств для финансирования консультационных услуг.

В рамках Обзора сектора электро- и теплоэнергетики в Республике Беларусь (далее - Обзор) планируется провести анализ и представить отчет по следующим темам:
1. анализ баланса спроса и предложения на энергию и электроэнергию;
2. анализ программы развития электроэнергетики;
3. анализ системы передачи и распределения электроэнергии;
4. анализ реформ в области политики и нормативно-правового регулирования в энергетическом секторе;
5. анализ спроса на теплоэнергию;
6. анализ программы развития теплоэнергетики;
7. анализ системы передачи и распределения теплоэнергии;
8. анализ реформ в области политики и нормативно-правового регулирования в секторе теплоснабжения.
В Обзоре будет представлен сводный отчет о результатах вышеуказанных аналитических исследований и оценок. Кроме того, в Обзоре будет представлен перечень приоритетных инвестиций с указанием ориентировочной стоимости и предполагаемого графика реализации возможных будущих аналитических исследований и инвестиционных проектов Всемирного банка. В довершение ко всему, в Обзоре будут предложены рекомендации относительно приоритетных мер в области политики и нормативно-правового регулирования, необходимых для стимулирования устойчивого развития, модернизации и повышения энергоэффективности в электро- и теплоэнергетическом секторе.

Ожидается, что задание будет выполняться с мая 2017 года по ноябрь 2017 года. 

Группа по управлению проектом (РУП «Белинвестэнергосбережение») в настоящий момент приглашает потенциальных правомочных  консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию о наличии надлежащей квалификации и опыта в предоставлении услуг (брошюры, описание выполнения подобных заданий, опыт работы в подобных условиях, наличие соответствующих навыков у персонала, наличие финансовых ресурсов и материальных средств для выполнения работы и т.д.).

Заинтересованным консультантам следует обратить внимание на пункт 1.9 «Руководства по отбору и найму консультантов заемщиками Всемирного банка, опубликованного в мае 2004 г. и пересмотренного в октябре 2006 (далее «Руководство по отбору Консультантов»), в котором определяется политика Всемирного Банка в отношении конфликта интересов. 

Консультанты могут объединяться с другими фирмами для повышения квалификации. 

Отбор консультанта будет осуществляться по квалификации, как это определено в Руководстве по отбору Консультантов. 

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию по нижеуказанному адресу в рабочие дни с 08:30 до 17:00. 

Ознакомиться с Техническим Заданием на выполнение работ можно на сайте 
РУП «Белинвестэнергосбережение» www.bies.by .

Выражение заинтересованности должно быть доставлено в письменном виде по нижеуказанному адресу (лично, по почте, по факсу или по электронной почте) до 
05 июня 2017 года.  

РУП «Белинвестэнергосбережение»
Вниманию: г-на Кныша В.В.
Почтовый адрес:
ул.Долгобродская,12, пом. 2Н, 220037, г. Минск, Республика Беларусь 
тел/факс: +375 17 360 46 83 
тел: +375 17 360 20 78
e-mail: tender@bies.by


