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ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ
(КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ – ОТБОР ФИРМ)

 
Республика Беларусь

Проект «Расширение устойчивого энергопользования»
Компонент 1 «Использование возобновляемой древесной биомассы для теплоснабжения»

Номер займа МБРР: 9014-BY

[bookmark: _GoBack]Наименование задания: Технические консультационные услуги для                     компонента 1 «Использование возобновляемой древесной биомассы для теплоснабжения».

Справочный No. (согласно Плану закупок): SESUP/QCBS/20/02 

Правительство Республики Беларусь обратилось во Всемирный банк с запросом о выделении займа для проекта «Расширение устойчивого энергопользования» и намеревается использовать часть средств займа для финансирования консультационных услуг.

Консультационные услуги («Услуги») включают предоставление
РУП «Белинвестэнергосбережение» услуг, обеспечивающих:
•	подготовку качественной, всесторонне проработанной, соответствующей требованиям Всемирного банка документации для конкурсных торгов, включая технические спецификации;
•	техническое сопровождение реализации контрактов, включая контроль выполнения планов природоохранных и социальных мероприятий;
•	предоставление информации о достижении показателей проекта путем проведения соответствующих мониторингов.
Консультационные услуги требуются для 35 объектов в 33 населенных пунктах на территории 6 областей Республики Беларусь.
Ожидается, что задание будет выполняться с 30 марта 2020 года по 30 апреля 2025 года. 

Подробное Техническое задание (ТЗ) прилагается к данному запросу на выражение заинтересованности.

РУП «Белинвестэнергосбережение» в настоящий момент приглашает правомочные консультационные фирмы («Консультанты») выразить свою заинтересованность в предоставлении Услуг. Заинтересованные Консультанты должны предоставить информацию о наличии надлежащей компетенции и опыта в предоставлении Услуг. 
Критерии включения в короткий список следующие: профиль фирмы и опыт работы в данной сфере деятельности, технические и управленческие возможности фирмы. Оценка Ключевых экспертов не будет проводиться на этапе включения в короткий список.

Заинтересованным Консультантам следует обратить внимание на пункты 3.14, 3.16 и 3.17 раздела III Руководства Всемирного банка «Правила закупок для заемщиков ФИП», июль 2016 года, переработано в ноябре 2017 года и августе 2018 года  («Правила закупок»), в котором определяется политика Всемирного Банка в отношении конфликта интересов. 

Консультанты могут объединяться с другими фирмами для повышения квалификации, но должны четко указывать, имеет ли такое объединение форму совместного предприятия и/или субконсультационной компании. В случае совместного предприятия все партнеры совместного предприятия должны нести солидарную ответственность за целостность договора.

Отбор Консультанта будет осуществляться на основании метода отбора на основании качества и стоимости, как это определено в Правилах закупок. 

Дополнительная информация может быть получена по нижеуказанному адресу в рабочее время с 08:30 по 17:00. 

Выражение заинтересованности должно быть доставлено в письменном виде по нижеуказанному адресу (лично, по почте) до 11:00 (по местному времени)
14 февраля 2020 г.


РУП «Белинвестэнергосбережение»
Вниманию: г-на Кныш В.В.
Почтовый адрес:
ул.Долгобродская,12, пом. 2Н, 220037, г. Минск, Республика Беларусь 
тел/факс: +375 17 360 46 83 
тел: +375 17 360 20 78
e-mail: tender@bies.by

