Результаты процедуры отбора №SESUP/QCBS/20/04-1
Технические консультационные услуги для реализации 
компонента 2 «Тепловая модернизация многоквартирных зданий» (Проект «Расширение устойчивого энергопользования»)
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Наименование и справочный номер присуждаемого контракта: Технические консультационные услуги для реализации компонента 2 «Тепловая модернизация многоквартирных зданий» (Проект «Расширение устойчивого энергопользования») №SESUP/QCBS/20/04-1.

Используемый метод отбора: «Отбор по качеству и стоимости» в соответствии с документом «Всемирный банк. Правила закупок для Заемщиков ФИП» («Закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов. Товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги»), датированным июлем 2016 года и пересмотренным в ноябре 2017 года и августе 2018 года.

Наименование консультантов, включенных в короткий список:
1. Закрытое акционерное общество «Агентство стратегического и экономического развития», Республика Беларусь;
2. Проектное научно-исследовательское республиканское унитарное предприятие «НИИ Белгипротопгаз», Республика Беларусь;
3. VisionRI Connexion Services Private Limited, Индия;
4. Научно-исследовательское проектно-изыскательское республиканское унитарное предприятие «Институт Белжилпроект», Республика Беларусь;
5. Коммунальное проектно-изыскательское унитарное предприятие «Институт «Могилевжилпроект», Республика Беларусь;
6. Общество с ограниченной ответственностью «ФБК-Консалт», Республика Беларусь.
Наименования Консультантов, которые подали Предложения:
- Общество с ограниченной ответственностью «ФБК-Консалт» (Республика Беларусь). Цена Предложения 250 000,71 доллара США без учета всех косвенных местных налогов. Оценочная цена Предложения 251 704,80 доллара США без учета всех косвенных местных налогов.
- Закрытое акционерное общество «Агентство стратегического и экономического развития» (Республика Беларусь). Техническое Предложение потенциального консультанта было отклонено, как несоответствующее важным положениям Приглашения к подаче предложений ввиду непредставления в составе технического предложения полного комплекта требуемых форм (формы TECH-4 и полного комплекта Резюме (CV) (форма TECH-6)), а также ввиду несоответствия должностей и состава группы предложенных ключевых экспертов должностям и составу группы ключевых экспертов согласно требованиям Приглашения к подаче предложения и технического задания. Финансовое предложение не вскрывалось.
Консультант, выигравший торги: Общество с ограниченной ответственностью «ФБК-Консалт» (Республика Беларусь).
Цена контракта: 251 704,80 доллара США (двести пятьдесят одна тысяча семьсот четыре доллара США восемьдесят центов) без НДС.
Срок действия контракта: 23.11.2021-31.12.2023.
Предмет контракта: Технические консультационные услуги для реализации компонента 2 «Тепловая модернизация многоквартирных зданий» (Проект «Расширение устойчивого энергопользования»).
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