Обучение отчетности 4-энергосбережение
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По результатам рассмотрения представленной государственной статистической отчетности 4-энергосбережение за первое полугодие 2022 года областными и Минским городским управлениями по надзору за рациональным использованием ТЭР по отдельным предприятиям выявлен ряд неточностей при ее заполнении. Для того, чтобы избежать в дальнейшем искажения государственной статистической отчетности протоколом Совета Министров Республики Беларусь дано поручение о проведении Департаментом по энергоэффективности Госстандарта на базе РУП «Белинвестэнергосбережение» для организаций всех форм собственности обучения по повышению квалификации специалистов, осуществляющих работу по заполнению и предоставлению указанной госстатотчетности.

Напомним, что 12 августа 2022 г. вышло постановление Национального статистического Комитета Республики Беларусь № 69 «Об утверждении формы государственной статистической отчетности 4-энергосбережение (Госстандарт) «Отчет о выполнении мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов и увеличению использования местных топливно-энергетических ресурсов и указаний по ее заполнению».
Несмотря на то, что кардинальных изменений по заполнению госстаотчетности 4-энергоссбережение Белстатом не предусмотрено, данная тематика семинара вызвала огромный интерес у предприятий и организаций социальной сферы и реального сектора экономики государственной и частной форм собственности.
Только за одну неделю заявки на участие в семинаре подали порядка 260 организаций, среди которых учреждения образования, организации здравоохранения, энерго и-газоснабжения, Минпрома, жилищно-коммунального хозяйства, пищевой промышленности.
Первый семинар состоялся 9 сентября 2022 г. В нем приняли участие 11 организаций в очном формате и 4 – в режиме видеоконференции.
Из-за большого интереса со стороны предприятий планируется, что для повышения компетенции специалистов организаций, работающих с госстатотчетностью 4-энергосбережение до конца 2022 года (начиная с третьей недели сентября) семинары будут проходить 2-3 раза в неделю. Следите за расписанием на сайте bies.by.
Своим многолетним опытом работы на семинарах поделятся сотрудники и заместители руководителей областных и Минского городского управлений по надзору за рациональным использованием ТЭР, которые непосредственно работают с предприятиями в направлениях госстатотчетности, мониторингов и проверок. 

