О проведении единого дня безопасности
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Инвестиционно-консультационное республиканское унитарное предприятие «Белинвестэнергосбережение» в период проведения Дня безопасности с 18.09.2023 по 24.09.2023 провело следующие мероприятия:
– проведена тренировка в случаях возникновения пожара и (или) выброса в атмосферу АХОВ (протоколы от 20.09.2023 № 3, № 4);
– отработаны действия сотрудников Предприятия по сирене «Пожар».
Работники предприятия обеспечены средствами индивидуальной и коллективной защиты.
20 сентября 2023 г. проведена проверка 11 огнетушителей – все огнетушители исправны. Дата очередной перезарядки май 2024 г. Так же проверены и находятся в исправном состоянии, опломбированы заводской пломбой маски-самоспасатели (6 шт.). Срок хранения март 2025 г.
На стендах предприятия «техника безопасности» обновлены плакаты, пропагандирующие охрану и безопасность труда.
Проведена презентация по теме «Первая медицинская помощь при травмах и повреждениях верхних и нижних конечностей», а также проведен сезонный инструктаж по правилам безопасной эксплуатации транспортных средств, в том числе личной техники, в холодный период года.
Для создания здоровых и безопасных условий труда и организации работы в холодный период года:
	– проведен технический осмотр элементов здания с составлением акта от 02 августа 2023 г.
	– получен паспорт готовности потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний период 2023-2024г.
	Проведен визуальный осмотр на исправность электроприборов, в том числе нагревательных, наличия инструкций по их использованию. 
25.09.2023 г с участием руководства организации подведены итоги проведения акции.
