28 апреля по инициативе Международной организации труда отмечается Всемирный день охраны труда.
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Тема Всемирного дня охраны труда в 2024 году — Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда.
Основными целями проведения Всемирного дня охраны труда являются: создание эффективной системы контроля над выполнением мероприятий по профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний, а также по своевременному устранению недостатков и нарушений, которые могут стать причинами травм, профзаболеваний, аварий, пожаров.
Изменение погодных условий оказывает заметное влияние на сферу труда, особенно влияя на безопасность и здоровье работников. Примеры профессиональных рисков, усугубляемых изменением климата, включают чрезмерную жару, ультрафиолетовое излучение, загрязнение воздуха, крупные промышленные аварии, экстремальные погодные явления, рост числа трансмиссивных заболеваний и повышенное воздействие агрохимикатов.
В Республике Беларусь случаев получения работниками травм в связи с температурными аномалиями не зарегистрировано. Вместе с тем, зарегистрированы случаи гибели работников от иных природных явлений. Так, в 2022 году в результате удара молнии произошел групповой несчастный случай на производстве, при котором один работник погиб, а второй был тяжело травмирован. 
Эта информационно-разъяснительная кампания призвана привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда и к росту числа травм, заболеваний и смертельных случаев, связанных с трудовой деятельностью. 
Наличие надежной системы охраны труда на каждом предприятии, функционирующей при активном участии работодателей, самих работников и всех заинтересованных сторон на национальном уровне и на уровне предприятий, играет важнейшую роль в сохранении нормальных условий труда и обеспечении безопасности и здоровья работников.
С информационными материалами ко Всемирному дню охраны труда можно ознакомится на сайте Минтруда и соцзащиты по ссылке:  https://mintrud.gov.by/ru/vsemirnii-den-ot-2024-ru 
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